

Краткосрочный проект на тему «Моя семья»

2 младшая группа «Теремок»

Автор проекта:– Котова Елена Александровна
воспитатель МАДОУ №203

Участники проекта: дети в возрасте 3-4 лет, родители,
педагоги.

Продолжительность проекта: 14.01.2022-15.02.2022



Актуальность.

В условиях, когда большинство семей озабочено решением проблем экономического, а порой физического выживания, усилилась тенденция самоустранения многих родителей от решения вопросов воспитания и личностного развития ребёнка. Проводя с детьми большую часть времени, в совместной деятельности, в играх, в процессе бесед и разговоров я выяснила, что большинство детей почти ничего, кроме имени, не знают о своих бабушках и дедушках. Они затрудняются рассказать о семейных праздниках.

Мы, взрослые, педагоги и родители, должны помочь детям понять значимость семьи, воспитывать у детей любовь и уважение к членам семьи, прививать к детям чувство привязанности к семье и дому.





Цель проекта:

- формировать у детей понятие «семья»;
- представление детей о семье, семейных и родственных отношениях;
- расширять представления детей о своей семье,
- воспитывать любовь и уважительное отношение к родителям и предкам, развивать партнерские отношения с семьёй.

Проблема.

У детей отсутствуют четкие представления о таких понятиях как «семья», «члены семьи».

Многие дети не могут объяснить значимость семьи для человека. Конечно, не каждый родитель в полной мере осознаёт актуальность обсуждаемой проблемы и вряд ли знаком с методами и средствами её решения. Необходимость создания и реализации проекта «Моя семья» была обусловлена выше перечисленными факторами.





Ожидаемый результат.

За время реализации проекта «Моя семья» мы планируем повысить уровень знаний детей о семье. Дети узнают больше о своей семье, о родственниках, о том, что такое семья, что у семьи есть истории и традиции, усвоят имена своих бабушек и дедушек. Особенность проекта заключалась в том, что вместе с семьей мы не только познаем, осваиваем новое, но и трудимся и активно отдыхаем. Работаем в одной команде «Воспитатели-дети-родители», где родители становятся активными участниками жизни детей в детском саду.

Работа по реализации проекта.

1 этап (постановка проблемы)

2 этап (подготовительный)

3 этап (основной)

4 этап (заключительный).

1 этап: Педагог предлагает детям рассмотреть фотографии с членами семьи и в игровой форме ответить на вопросы.

- Как зовут маму, папу, брата, сестру, бабушку и дедушку ?

- Как вы думаете, это чужие люди или родные?

- Как можно назвать одним словом этих людей?

- Самый радостный для каждого человека день, который бывает только раз в году и у каждого он свой?



2 этап: Детям дали задание на дом: вместе с родителями посмотреть познавательные передачи, книги по теме «Моя семья», изготовить генеалогическое древо семьи.



Мною был подобран наглядный материал;



Семейная игра «Лето в деревне у бабушки»



Семья Ильи Черкашина



Семья Сорокина Михаила



Семья Саитовой Елизаветы



Семья Филиппенко Пелагеи



3 этап (основной). В ходе работы над проектом у детей с родителями была проведена работа «Организация быта в нашей семье»;



Опрос: «В какой сказке встречаются семьи»



Обсуждали с детьми поговорки и пословицы о семье. Прошло обсуждение рассказов В.Осеевой «Волшебное слово» и «Хорошее»; чтение стихотворений Р.Гамзатова «Про дедушку», Н.Майданик «Вместе с бабушкой».



На занятиях по изобразительной деятельности дети отражали свои впечатления о семье в рисунках, аппликациях. Готовили подарки маме и папе своими руками. Полученные знания закреплялись в игровой деятельности: путем проведения речевых и дидактических игры.



4 этап (заключительный). В конце нашего проекта была устроена выставка работ: рисунков по теме «Моя счастливая семья».



За время реализации проекта «Моя семья» уровень знаний детей о семье значительно повысился. Дети узнали больше о своей семье, о членах семьи, традициях, о жизни бабушек и дедушек. Я верю, что благодаря этому проекту укрепятся детско-родительские отношения, расширится кругозор и обогатится словарный запас детей.



Спасибо за внимание!

Семья – это ...

